



Rákóczi Tárogató Egyesület

4562 Vaja, Damjanich út 75. (Vay Ádám Múzeum)

Levélcím: Nagy Csaba 4400 Nyíregyháza Kórház u. 37.

Tel/fax: (+36) 42/437-046, mobil: 30/279-8452

Weboldal: www.tarogatocenter.hu

E-mail: tarogatocenter@t-online.hu

Tárogató Hírlevél

Kedves Tárogató Barátaim!

„Adventben vagyunk, ez az időszak a várakozás megszentelése. Rokona annak a gyönyörű gondolatnak, hogy meg kell tanulnunk vágyakozni az után, ami a miénk, és ami bennünket éltet.” *Pilinszky János*

November hónapban Csíkszék iskoláiban tartottam előadásokat, és találkoztam a székelyföldi tárogatókkal is. Egy korondi tárogató társunk azzal kezdte a bemutatkozását, hogy sok gondja, baja van, de amikor meghallotta, hogy Csíkszeredában tárogató találkozó lesz, minden gondja, baja háttérbe került, mert számára már csak a hír is, hogy találkozhat a székelyföldi tárogatókkal, nagy örömet jelentett.

Kívánom minden tárogató társamnak, hogy a tárogatóval való foglalatosság, a gyakorlás, a szereplés jelentsen olyan önfeledt percek, órákat, amikor a napi gondokat félretéve a zenélés legyen az öröm forrása!

Kedves Tárogatók!

A 2023-as évet értékelő beszámolót jó hírrel igyekszem kezdeni. A legmagasabb tárogató szakmai elismerést ebben az évben az a tárogató társunk nyerte el, aki hosszú évek óta bizonyítja, hogy számára a tárogató nem csak hobbi, hanem élethivatás.

Szabó Sándor a Köztársasági Elnök által adományozott **Magyar Érdemrend Lovagkeresztje** kitüntetésben részesült 2023. augusztus 20. alkalmából. Gratulálunk Sándornak, és azt kívánjuk Neki, hogy még nagyon sok embert örvendeztessen meg zenéjével, és a Gregus Együttesnek legyen továbbra is lelkes vezetője.

Országos Tárogató Találkozó 2023

A tárogatók jelentős része fontosnak tartja, hogy részt vegyen Szerencsen, az országos rendezvényen. A találkozón túl egyre inkább meghatározóvá válik az a szakmai igény, új ismeretekkel való töltődés, amit a három nap programjai biztosítanak számukra.

Csak néhány előadást, eseményt kiemelve:

A reformtárogatók 125 éves történetét több oldalról sikerült körbejárni. Az előadásokból kiderült, hogy milyen történelmi körülmények gyorsították fel a megreformált tárogatók megszületését, bemutatását, technikai fejlődését, és milyen is az ideális tárogató hang.

A találkozó programjainak szervezésekor igyekszünk megkérni olyan társainkat, akiknek életútja érdekes, példaadó mások számára is, hogy meséljenek magukról. A honnan indultam, hová jutottam - *Dr. Héjja Bella Emerencia* beszámolója után őszinte öröm töltötte el a jelenlévőket. Bella eredményeire büszkék vagyunk, és örülünk annak, hogy jól érzi magát a tárogatók családjában.

A péntek esti hangversenyre nagy létszámú közönség volt kíváncsi. Köszönet a sikerért a *Gregus együttesnek* - Szabó Sándor, Tóth Eszter, Andrási László, Csuvár Gábor – Kiss Gy. Lászlónak, Farkas Zsoltnak és Tóth Györgynek.

Dr. Terék József beszámolójában a világversenyek eredményeiről adott áttekintést. Gratulálunk az elért sikerekhez. A hangszeres bemutatója egy új területét mutatta be annak a zenélésnek, amikor a tárogató előre felvett kísérettel játszik együtt.

Örömmel köszöntöttük *Ron Reeves*-t, aki Ausztráliából érkezett az országos tárogató találkozóra, mivel a járvány miatt nem tudott részt venni a világtalálkozón.

A kiránduló koncert első helyszíne Rátkán volt, ahol *Bodnár Imre borosgazda*, tárogató társunk nagy szeretettel fogadott bennünket. Addig el sem engedte a tárogatókat, amíg a borait meg nem kóstoltuk, és nem tettünk egy kis szemlét a birtokon. Köszönet a szíves vendéglátásért.

Az esti hangversenyt Abaújszántón, a Református templomban tartottuk meg. A jelenlévő zenekritikusok szerint, a kiránduló hangversenyek közül az egyik legsikeresebb hangversenyünk megtartására került sor. Köszönet minden közreműködő tárogatósnak a sikeres előadásért. A házigazdák finom és bőséges vacsorával, borokkal köszönték meg a hangversenyt.

CD és DVD bemutatóra is sor került. *Erdő Zoltán* új zenei felvételeit mutatta be, amelyeket a helyszínen meg is vásárolhattak a tárogatók. Gratulálunk az igényes felvételekhez.

A tárogató találkozók fontos része, amikor ifjú tárogatók bemutatkozására kerül sor. Ebben az évben különösen kíváncsiak voltunk *Avas Bendegúzra*, aki a Zeneakadémiai diplomahangversenyének darabjaiból tartott bemutatót. *Tulipán Zsombor* 4. éves egyetemi hallgató bemutatkozása is nagy sikert aratott. Örültünk, hogy *Takács Emesét* is újra hallhattuk. Külön megtiszteltetés számunkra, hogy a Zeneakadémia tárogató tanára, *Csávás Attila* is közreműködött a fiatalok bemutatóján.

Regionális Találkozók

Az országos találkozó mellett kisebb, regionális találkozókra is sor került. Ezeket a találkozókat az egyes tájegységek tárogatói szervezték meg, és a beszámolók alapján elmondhatjuk, hogy nagyon sikeresek voltak. Az események fénypontját a megtartott hangversenyek jelentették. /Somogyban, Baranyában, Tolnában, Délvidéken, Felvidéken/ Gratulálunk a szervezőknek, a közreműködő tárogatóknak, hiszen minden résztvevő tudásának a legjavát nyújtotta ezeken a bemutatókon, hangversenyeken. Külön köszönjük, hogy nem felejtették el közölni a közönséggel, hogy ők a Rákóczi Tárogató Egyesület tagjai, és egy *hungarikum* elismerő címmel kitüntetett hangszeren játszanak.

Több társunk jelentős külföldi szerepléssel öregbítette a tárogató jó hírnevét. *Erdő Zoltán*, egy tárogatóra és zenekarra írt darabot mutatott be nagy sikerrel Németországban.

Dr. Terék József Ausztráliában tartott az érdeklődő közönségnek tárogató bemutatókat.

A Magyarországon tartott előadások számát, alkalmát nehéz lenne követni, hiszen nincs biztos statisztikám róla, de azt tudom, hogy *Kiss Gy. László* hangversenyeit számos tárogató meghallgatta, és örömmel tájékoztattak arról, hogy büszkék voltak arra, hogy ilyen tárogatósnak lehetnek társai. A többi tárogatósra is büszkék vagyunk, ha nem is tudom mindenkinek a szereplését felsorolni.

A beszámolók arról szólnak, hogy Magyarországon, a történelmi részeken egyre több helyszínen sikerül hangversenyekeket szervezni, és a megemlékezéseken, a szervezők örömmel szerkesztik be a tárogatósok közreműködését.

Jó irányba haladunk, de nagyon fontos, hogy vigyázzunk a színvonalra!

Idáig csak a *hungarikum* címet erősítő sikeres szereplésekről szóltam, de hiba lenne elhallgatni, hogy kevésbé jól sikerült szereplésekről is érkezett visszajelzés. Az önkritika minden tárogatós számára fontos. Minden szereplés után értékeljük a teljesítményünket!

A tárogató népszerűsítéséhez az is hozzátartozik, hogy egy-egy jelesebb eseményről hírt adjunk. *Lukács Ágnes* nem csak a tárogató archívum vezetője, hanem azt is bebizonyította már több alkalommal, hogy kiváló tollforgató. A legutóbb a *Parlando* zenei folyóiratban jelent meg egy cikke, amit jó szívvel ajánlok minden tárogatós társam figyelmébe.

https://www.parlando.hu/2023/2023-5/Lukacs_Agnaes-Tarogato.htm

Az évközi események sorába tartozik, hogy az általam elkezdett pedagógiai előadássorozat tovább folytatódott a történelmi Szatmár, Máramaros, és Csíkszék iskoláiban. A helyi tárogatósok közül *Zágoni Mihály*, *Bak László* és *Both Béla* működött közre a hangversenyeken.

Tárogatós továbbképzésekre is sor került. Székesfehérváron *Cserta Balázs* vezette a kurzust, Kárpátalján, Beregszászon pedig *Nagy Csaba* vezetésével bővítették tudásukat a tárogatósok.

Köszönet a segítőknek, a támogatóknak!

Szabó Sándornak a fornettiért, a tárogatós társaknak a nemes italokért, a Művelődési Központ dolgozóinak a figyelmes segítőkész közreműködésért, *Grúber Jánosnak* és *Kiss Gy. Lászlónak* a szakmai segítségnyújtásért, *Gombos Leventének* és *Znamenák Gyulának* a felvételekért.

Kedves Tárogatósok!

Azt kívánom Nektek, hogy a jó kedvünk ne hagyjon el bennünket, a tárogatóhoz való ragaszkodásunk továbbra is maradjon meg. A fiatalok legyenek büszkék arra, hogy nem csak egy hangszeren játszanak, hanem egy a magyar emberek szívéhez, lelkéhez közel álló hangszernek a tulajdonosai és ügyes játékosai. Becsüljék meg közösségünket, a Rákóczi Tárogató Egyesületet, és lehetőség szerint kapcsolódjanak be az országos találkozó programjaiba.

Fontos: 27. Országos Tárogatós Találkozó 2024. június 21, 22, 23.

Helyszín: Szerencs, Rákóczi Vár

A Rákóczi Tárogató Egyesület vezetősége nevében

Áldott Karácsonyt és Békés Boldog Új Évet Kívánok!

Vaja, 2023. december 15.

Nagy Csaba

A korábbi években azok a tárogatósok, akik papír formában kapták meg a hírlevelet, mellékként kaptak egy sárga csekket is. A nyomda nem tudta időben elkészíteni a csekkeket, így a következő hírlevéllel fogom majd postázni.

A tagdíj összege: felnőtt:1500Ft/év, diák, nyugdíjas: 500Ft/év

Banki átutalás esetén a számlaszám: 68800109-10003736

Név: Rákóczi Tárogató Egyesület

A megjegyzés rovatba írd oda a nevedet!

2024 évben is lesz lehetőség az adó 1%-ról rendelkezni, segítsd az egyesületünket!

A következő adatokra lesz szükséged:

Név: **Rákóczi Tárogató Egyesület** adószám: **19210173-1-15**

